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Ortsteilrat Egstedt Erfurt, 21.06.2019 

OR EGS/005/2019  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Egstedt am 17.06.2019 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Heidesheimer Straße 2, 

99097 Erfurt-Egstedt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

19:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Lünser 

Schriftführer/in: Frau Schliefke 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 3.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Zusatzbeschluss Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters 

1070/19 

   

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5. Informationen  

   

 6. Einwohnerfragestunde  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

06.05.2019 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt die anwesenden Gäste und gratuliert dem neu gewähl-

ten Ortsteilrat zur Wahl und bringt in diesem Zusammenhang seine Freude auf die ge-

meinsame Zusammenarbeit zum Ausdruck. 

Danach erfolgt eine kurze Vorstellung der Ortsteilratsmitglieder. 

 

Der Ortsteilbürgermeister erteilt der Sachbearbeiterin der Ortsteilbetreuung (geschäfts-

führenden Dienststelle) das Wort und bittet um eine kurze Einweisung in den Sitzungs-

dient: 

Zunächst werden die geplanten Sitzungstermine für das Jahr 2019 (Änderungen vorbehal-

ten) benannt: 

19.08.2019 

02.09.2019 

28.10.2019 

18.11.2019 

Unter anderem  wird kurz auf die Geschäftsordnung für Ortsteilräte,  auf die Anlage 5 der 

Hauptsatzung der Stadt Erfurt eingegangen, weiterhin wird mitgeteilt,  

dass der Ortsteilbürgermeister, gemeinsam mit der geschäftsführenden Dienststelle die 

Tagesordnung festlegt,  

dass der Ortsteilbürgermeister der Vorsitzende des Ortsteilrates ist, die Sitzung leitet, das 

Hausrecht ausübt und für die Aufrechterhaltung der Ordnung sorgt.  

Rederecht in der Sitzung des Ortsteilrates haben der Ortsteilbürgermeister und in der Rei-

henfolge ihrer Wortmeldung die Ortsteilratsmitglieder.  

Unter dem Tagesordnungspunkt "Einwohnerfragestunde" besteht ebenso die Möglichkeit 

der  Rederechterteilung durch den Ortsteilbürgermeister. 

Es wird auf die Verschwiegenheitspflicht der Ortseilratsmitglieder  hingewiesen. So ist 

über Sachverhalte, die in nichtöffentlicher Sitzung behandelt worden sind, Verschwiegen-

heit zu wahren. 

 

Abschließend wird informiert, dass seitens der Stadtverwaltung derzeit Vorbereitungen 

laufen ein Angebot "Fortbildung für Ortsteilratsmitglieder" zu schaffen.  

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund der Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung um  

TOP 3.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Zusatzbeschluss Reprä-

sentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 
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Die Dringlichkeit wird mit den zeitnah benötigten finanziellen Mitteln begründet. 

 

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. 

 

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Die Tagesordnung wird um den Punkt 

3.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Zusatzbeschluss Repräsenta-

tionsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

erweitert. 

 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 

 

 3.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Zusatzbeschluss Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters 

1070/19 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die aus dem Beschluss Nr. 0221/19 vom 

18.02.2019  zur Verfügung stehenden restlichen Repräsentationsmittel in Höhe von 60,00 

EUR. In diesem Zusammenhang wird mitgeteilt, dass geplant ist, die Geschenke anlässlich 

der Alters- und Ehejubiläen künftig von ortsansässigen Firmen gestalten zu lassen, hier 

handelt es sich um kleine Blumengestecke oder um handgefertigte Pralinen. Der Ortsteil-

bürgermeister informiert weiterhin, dass der Kindergarten für diese Jubiläen die Kartenge-

staltung übernehmen könnte.  

Der Ortsteilrat befürwortet die vorgenannten Ideen des Ortsteilbürgermeisters. 

 

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem  Orts-

teilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentationsauf-

gaben - zusätzlich zum Beschluss 0221/19 vom 18.02.2019 - finanzielle Mittel in Höhe von 

100,00 EUR zur Verfügung  gestellt. Für den Verwendungsnachweis werden bereits getätig-

te Ausgaben anerkannt. 
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 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über folgende Themen: 

 

Veranstaltungsort Weihnachtsmarkt - Fläche Zum Rinnebach/Auf der Gemeinde   

Fläche Zum Rinnebach/Auf der Gemeinde – Veranstaltungsort Weihnachtsmarkt wird 

durch das Tiefbau- und Verkehrsamt Erfurt gepflastert, danach Aufstellung der Telefonzelle 

als Büchertauschzelle. 

 

Bürgeranfragen - Errichtung einer Urnenwiese auf dem konfessionellen Friedhof Egstedt 

Bürger tragen die Bitte an den Ortsteilbürgermeister heran, dass auf dem Egstedter Fried-

hof eine Urnenwiese eingerichtet werden soll. Die Bürger planen Unterschriften für die 

Errichtung einer Urnenwiese zu sammeln.  

Der Ortsteilbürgermeister erklärt seine Bereitschaft die diesbezüglichen Unterschriftslis-

ten an das Kirchspiel Egstedt weiterzureichen. 

 

 

 

  5. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über folgendes Thema: 

 

Bekanntmachung Ortsteilratsmitglieder  

Es soll eine namentliche Auflistung der neu gewählten Ortsteilratsmitglieder gefertigt und 

im Schaukasten bekannt gemacht werden. 

 

 

 6. Einwohnerfragestunde  

   

Der Ortsteilbürgermeister erteilt den anwesenden Bürgern das Wort. Folgendes wird mit-

geteilt: 

 

Fußballnetze 

Fußballnetze müssten im Büro des Ortsteilbürgermeisters eingelagert sein. 

 

toter Baum in der Forststraße 

In der Forststraße, gegenüber des Spielplatzes am Kindelberg, ist ein Baum abgestorben. 

Hinweis der Verwaltung: Es  erfolgt eine Weiterleitung des Sachverhaltes an das Garten- 

und Friedhofsamt, Bereich Baumpflege. 

 

Schäden in der Geh- und Fahrbahn – Heidesheimer Straße 2-4 ff. 

Die Geh- und Fahrbahn in der Heidesheimer Straße 2-4 ff. weist Schäden aufweist. 

Hinweis der Verwaltung: Es  erfolgt eine Weiterleitung des Sachverhaltes an den zuständi-

gen Straßenmeister des Tiefbau- und Verkehrsamtes Erfurt. 
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Alte Bechstedter Straße – Containerstandplatz - Geh- und Radweg 

Was wird mit dem Containerstandplatz, wenn in der alten Bechstedter Straße ein Geh- und 

Radweg entsteht. 

Der Ortsteilbürgermeister teilt mit, dass die Wahl eines Containerstandplatzes generell 

schwierig ist, da kein Anwohner einen solchen in Wohnnähe haben möchte.  

Zunächst soll nach einem genauen Tourenplan gefragt werden in Verbindung mit der Bitte 

die mittlerweile unleserliche Beschilderung bezüglich der  Einwurfzeiten und der Glasfar-

be zu erneuern. 

Hinweis der Verwaltung: Es  erfolgt eine Weiterleitung des Sachverhaltes an das Umwelt- 

und Naturschutzamt Erfurt, Abteilung Abfall. 

 

Seniorenveranstaltungen – private Initiative eines ortsansässigen Pflegedienstes auf pri-

vatem Grund 

Die Bürgerin teilt mit, dass geplant ist Seniorenveranstaltungen anzubieten. Es soll neben 

Kaffee und Kuchen die Möglichkeit zu Gesprächen geboten werden.  

Der Ortsteilrat Egstedt befürwortet die Initiative. 

 

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

06.05.2019 

 

   

 

bestätigt Ja 1  Nein 0  Enthaltung 5  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

 

gez. Lünser gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 

 


	ref_sitext
	ref_sidat
	Text
	Tagesordnung
	Nummer
	Betreff
	Vorlage
	Wortprotokoll
	Beschlussk
	Abstimmungk
	SMC_BM_GRZU
	Beschluß
	Zu

